

佛光榮根譚



「持名」就是持念阿彌陀佛的名號，每天在一定的時間或在生活裡，隨時隨地從心裡執持一句「阿彌陀佛」，大家就可以獲得念佛的功德資糧。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
St. Louis

聖路易佛光山
Fo Gung Shan St. Louis Buddhist Center
3109 Smiley Road, Bridgeton, MO 63044, USA
Tel: 314 2098882
E-mail: fgsstl@gmail.com www.fgsstlbc.org

新春遊佛光山 外國遊客最愛

【人間社記者李生鳳高雄報導】獲知名旅遊網站貓途鷹評為全台前十大地標的高雄知名景點佛光山、佛陀紀念館，春節期間當然也不遑多讓，無論叩鐘祈福、花車遊行、提燈大會，還有光照大千3D光雕，皆吸引絡繹不絕的遊客，超過20個國家地區的人士，可說在佛光山能夠看到全世界的人士一起行春，歡度農曆新年。

這些世界各地的遊客有亞洲的越南、菲律賓、新加坡、日本、韓國，歐洲的匈牙利、瑞典、立陶宛，還有美國、加拿大，以及拉丁美洲薩爾瓦多和多明尼加等地，多數人是第一次到佛光山，吸引他們前來的原因有百百種，但不約而同表示：「非常喜愛佛光山！」

近年參觀人數呈最大幅成長的是越南遊客，他們大多是在台工作人士，經由朋友之間的口耳相傳得知佛光山，於是三五成群結伴出遊，打算走上一整天，晚上還要留下來欣賞佛館的3D光雕，豐富行程讓他們開心的直呼「佛光山好漂亮！」

就讀輔仁大學的薩爾瓦多和多明尼加學生一行，因為學校開設佛教相關課程，有提到佛光山，讓他們心生嚮往，特地南下前來，在佛光山大佛城合影留念，表示非常喜歡佛光山的佛教、寺院、文化和佛像。一名立陶宛遊客則是選擇品嚐美食—珍珠奶茶，她說是第

一次喝到珍珠奶茶，想親身體驗。美國南卡羅來納州、瑞典的遊客稱讚佛光山漂亮又寧靜，而且有種和平的氛圍。美國籍Rachel Wheeler因為友人向她推薦佛光山是非常特別的地方，走上一天也看不完，因此決定到此一遊，與在青年旅館打工換宿認識的加拿大友人尹萱同行，表示之後還想再來。

還有日本遊客組團，直說「沒想到在寺院也可以看到3D光雕，令人大開眼界！」佛光山春節期間推出各項精采藝文活動、多樣素食小吃，此外藏經樓「星雲大師一筆字常設展」展區推出抄經體驗、抽法語等，也吸引不諳中文的外籍人士躍躍欲試，並說星雲大師的法語讓人受用無窮，顯見佛光山以其信仰別具一格的特色，發揮無遠弗屆的影響力，吸引世界各地人士前來。



新春期間佛陀紀念館遊客如織。

圖/孫仲義提供



海內外3千人 歲末圍爐

【人間社記者李生鳳高雄報導】佛光山日前在雲居樓舉辦春節歲末圍爐，超過3000名海內外徒眾和佛光人齊聚，佛光山寺常務副住持慧傳法師轉達星雲大師給大家的新年祝福「平安吉祥、圓滿如意」。佛光山寺住持心保和尚說，新的一年開始，要將過去的煩惱去除，留下智慧，不如意的也讓他過去，留下寶貴的經驗；好的

開始即是成功的一半，祝福大眾佛光普照、忠義傳家。

表演節目包括：佛光山太慈育幼院的〈秧歌慶豐年〉、佛光山叢林學院女眾學部〈佛在汝心〉，悉達多音樂劇團的〈翻轉〉，昆明市民族歌舞劇院的〈祝福〉（左圖/人間社記者林靖敏），菲律賓光明大學帶來的舞蹈和歌聲〈浩瀚星雲〉，讓全場觀眾鼓掌聲不斷。

勇者無懼

不做鄉愿

文/思可

新春伊始，基金會展開名家揮毫贈字活動。我們這群義工，引導男女老少排隊索取春聯，等候者雖多，但秩序良好不嘈雜。距離截止時間僅餘一小時了，協助書法老師鋪紅紙、調墨汁的書童，發給我10個號碼牌，控制人數。我向排在10號後面的民眾婉轉解釋並誠懇道歉，請他們於下午一點前再來排隊。

未能取到號碼牌者面露不悅之色，你一言我一語，此起彼落地埋怨：「這裡一共有12位老師，別人的隊伍都快速移動，怎麼我們排了兩小時才前進這麼一點點？」「妳快去跟老師說要限制字數呀！」「應該規定只能寫4個或8個字，不可以隨他們想寫多少就多少，會讓我們拿不到墨寶，這樣不公平啦！」

正不知該如何應對，一位排在隊伍後端的長者，突然朗聲說道：「基金會每年舉辦免費的活動，書法老師秉持善意前來回饋，這些義工們認真維持秩序，他們都是犧牲假日前來服務的，怎能對人這樣不客氣！我們是來祈求新年平安的人，本該心存感恩，如此質問人家，不太好吧？」

眾人聽了頓時靜默，不再鼓譟。我想到自己在團體裡，曾經為了從眾、為了怕被孤立，明明內心覺得不妥，卻不願說出與眾不同的意見，更不敢挺身而出、仗義執言。如此作為，不過是為了避免與人爭論，寧願讓自己做一個沉默的人。

養成「說好話」的習慣是正確的，但若遇見不合理之事，仍要曉事理、明是非，有勇氣說出真心話，才不致如孔子云：「鄉愿，德之賊也。」我向這位仗義執言者，深深鞠躬致謝。

貧僧 有話要說 / 十八說

我的新佛教改革初步

文/星雲大師

雖然受警方監視，不過從青草湖開始，貧僧就到街頭講演，從事傳播佛教。民國42年（1953）新春左右，受到佛教派系的排擠，我才應宜蘭居士們的邀約前往講經。區分神佛 讓佛堂變單純 當時，每周六舉辦念佛會，我為大家講《普門品》，本以為也只是一個臨時幾天的過程，還是會要離開的；但是人的因緣，難以料定。講過之後，男女老少都再三挽留，幾乎跪地請求，不要我離開。

可是一個小型的雷音寺，佛殿也不過3、40坪，一百名的信徒念佛，都要站到殿外的走廊，裡面供奉大小佛像、神像一百多尊。

我當然不能忍耐這樣複雜的信仰，既然要弘揚正法，要以禪坐、念佛為宗，我就把雷音寺裡所有的順風耳、七爺、八爺等神像，以及那許多肅靜、迴避牌子都收藏起來，讓佛堂

單純一點，供人禮拜。我主張神佛應該要分清，不要讓人對神佛同等的看法，甚至把貧僧當為神壇的工作人員。

這一個舉動，又驚動了地方另外的一幫人士，他們認為我這種行為大逆不道，幾乎快被雷音寺管理人驅逐離開宜蘭。我為了弘揚正法；你想想我離開，我倒反而立志不要離開。不過，那時候宜蘭的佛教徒，尤其李決和、林松年等青、中年擁護我的人也多，讓我有機會在宜蘭繼續展開了青年學佛運動，和佛教走上社會的弘法。

辦歌詠隊 寺院弦歌不斷

後來，把周六念佛會改為宜蘭念佛會，貧僧也不會要求擔任什麼名義，為他們建設講堂，將住在寺裡的三家軍眷，請他們搬家離開，還給寺廟一個莊嚴寧靜。宜蘭小鎮雖小，但是大家非常的純真，我也很樂於住在宜蘭。這時候，覺得可以進行革新佛教運動的開始。

最先，貧僧辦了一個文理補習班，接著繼續辦文藝班，後來宜蘭中學、宜蘭農校、蘭陽女中、陸軍通訊兵學校的老師們都來參與我的活動。有了這許多老師的支助，一下有了很多的知識分子，念佛會忽然改觀了。雖然在一個小小寺院裡，甚至借用丹墀戶外的場地，我就辦起歌詠隊、兒童班、學生會、弘法隊，每天幾乎是像個學校一樣，弦歌不斷。

那許多的青年學子，我讓他們參與到鄉村傳教，從基隆瑞芳、候硯、菁桐坑（菁桐）、頂雙溪、福隆，一直到頭城以南，羅東、蘇澳等地，這一條宜蘭縣的鐵道，完全成為我們的道場。那許多神道寺廟也都配合我們，把他們的殿堂借出來給我們使用。

尤其，各火車站的站長如謝克華，甚至運務段的段長張文炳，也成為佛教徒。有時候到各處去傳教，買不起火車票，他們認為我們在淨化人心，對社會有益，都從另外一個方便門，讓青年弘法隊員進出，節省了很多的車馬費。

（待續）

智慧名言

鞭靴之貪

文/海客

陸贄，唐德宗時期的宰相，也是中唐著名的政治家、文學、政論家，他為官清廉，經常直言進諫。由於直言也使他樹敵太多，最終因政敵攻擊被貶官，終老於偏遠地區。而陸贄戒貪的思想，至今仍然為人所津津樂道。

唐德宗曾勸陸贄：「愛卿過於清廉了，其實，只要不是大貪，像是馬鞭、靴子這樣的小禮物，接受一些也無妨。」

陸贄聽後，正顏對皇帝說道：「賄道一開，輾轉滋厚。鞭靴不已，必及衣裘；衣裘不已，必及幣帛；幣帛不已，必及車輿；車輿不已，必及金璧。」陸贄認為，一旦開了貪汗受賄的門，人的胃口必然會愈來愈大。

從接受小的饋贈到最終貪得無厭，是絕大多數貪官的貪腐之路。如何避免犯此錯誤？陸贄告訴我們：防微杜漸，時時刻刻警醒自己。

CARROLLTON BANK

卡羅頓銀行

since 1877



www.carrolltonbanking.com

LENDER Equal Opportunity Lender · Member FDIC

張雅惠

亞裔業務代表

Tina Hsieh · Vice President

314-655-3854

歡迎來電洽詢

傳真：314-863-5206

7911 Forsyth Blvd., Clayton, MO 63105 (corner of Central & Forsyth)

協助您處理支票帳戶、存款帳戶

商業及個人貸款等

週一至週五9am - 5pm在Clayton辦公室

可電話預約至其他辦公室

九個分行為您提供方便的服務

免費停車